

(上接 B1 版)

“施恩声明”逐条剖析

三聚氰胺事件还有多少后遗症

从今年2月份的“多美滋”，到这次的“施恩”，为何已经快一年过去了，奶粉“三聚氰胺事件”仍然余波阵阵？究竟存在多少“后遗症”？结合施恩的“最新声明”以及记者的调查采访，其中的症结不难剖开。

该批次究竟是否合格？

施恩声明：1、2008年9月14日前生产的产品已经召回并无害化销毁。

疑问：郭利所持去年3月17日生产的奶粉，以及去年9月14日前生产的各批次奶粉究竟是否合格？

记者调查：

去年三聚氰胺事件发生后，国家质检总局曾要求以9月14日为界，凡此前生产且仍在保质期内的乳制品，必须经过检测合格，并且加贴合格标志后，才能继续上市销售。也就意味着，如果检测不合格，企业必须无条件召回并销毁。南京市相关执法部门告诉记者，当时该市也曾销毁了不少品牌此类不合格奶粉。

按此“推论”，施恩声明中既然提到了召回并销毁，说明其去年9月14日前的产品中有三聚氰胺超标事件，但该声明恰恰又没有对此作出正面回应，更没有提到消费者所关心的去年3月17日这一批次。

没曝光的批次是否不回收**施恩声明：**2、要求消费者

退回剩余旧日期产品，对方拒绝退还，并未对孩子健康进行复检。

疑问：在要求消费者“退回”时，有无告知理由及依据？该批次是否及时明示过在“召回”之列？

记者调查：

在三聚氰胺事件的处理中，不少消费者谈“奶”色变，凡是家中剩余的乳制品，恨不得全都拿去退掉。但是根据当时的处理意见，只有检测不合格的奶粉才能退货，除了少数品牌无条件全部召回，大多数厂商都根据检测报告决定是否接受退货。对郭利而言，如果去年3月17日这一批次的施恩奶粉并不在“监测不合格”之列，那么很可能他未必想到要退货，或者未必能够退得掉。

去年国家质检总局公布的不合格奶粉批次中，包括施恩的4个批次产品，金装婴儿配方奶粉（第1段适合出生至6个月婴儿）400g/盒，生产日期2008年7月23日；婴儿配方奶粉（1段）900克，生产日期2008年7月3日；幼儿配方奶粉400g/袋，生产日期2008年8月19日；婴儿配方奶粉（1段）900克，生产日期2008年7月14日。显然，其中未含2008年3月17日这一批次。

消费者送检可否作索赔依据

施恩声明：3、对该消费者提出的高额赔偿，双方协

调未果。

疑问：相关索赔是否应该得到支持？消费者送检有无法律依据？

记者调查：

关于50万元的高额索赔，南京市工商局消保处有关人士说，《食品安全法》施行后，很多人关心的是“十倍赔偿”这个条款，该条款是就买到不合格食品而言的，但如果不合格食品给消费者的健康状况带来影响，造成人身伤害则要另当别论了，比如导致生病、死亡，肯定就不是10倍赔偿的问题了。就郭利索赔一事，该人士认为，这要看郭利孩子的结石是不是由施恩奶粉直接造成的，中间是不是换过别的奶粉，对孩子造成的伤害有多大等等，综合这些因素考虑索赔金额是否合理，“索赔的金额应与造成的伤害相匹配。”该人士说。

至于消费者的送检报告可否作为索赔的法律依据，消保处有关人士则表示，谁主张谁举证，这是我国民事诉讼的一条原则，也就是说，如果消费者买了东西，怀疑有质量问题，可以自己送去检验，而检验结果是可以作为一个索赔依据的。

但其中也会产生争议，检验报告只对送检的单一样品负责，不能代表同一批次其它产品的质量。但是三聚氰胺这一指标不随时间而变，而且也不太可能是消费者自己添加的，在奶粉中检出应该就是奶粉本身所含有，所以国家权威机构

出具的检验报告是可以作为索赔依据的。

“批批检测”之前的奶粉谁把关

施恩声明：4、在2008年9月14日之后，质监局驻厂监督，我司产品批批自检并送检，检测结果合格并经质监局人员签字后出厂销售。

疑问：已经流入市场及消费者手中的产品怎么办？

记者调查：

三聚氰胺事件发生后，各地质监部门实行驻厂监管，确保每批次乳制品原料及成品都能合格，这也意味着，2008年9月14日之后的产品是安全的。然而此前已经流入市场或消费者手中的产品是否合格呢？

在施恩公司的官方网站上，也上传了一批奶粉检测报告，供消费者查询。昨天记者进入该网站上的“质检报告”页面看到，里面最早的检测报告是2008年4月10日的，最新的是2009年6月5日，所公布的奶粉检测报告中，三聚氰胺含量均为合格。但检测报告不是每天出具，去年4月份的只有两份，而且是孕产妇配方奶粉的检测报告，并不是人们关心的婴幼儿奶粉的。至于郭利所反映的那一批次，网站上并未公布检测报告。同样，去年国家质检总局披露的施恩含三聚氰胺的4个批次奶粉，其检测报告在网站上也未找到。

快报记者 郑春平 陈英

**尿频30多年
一查长了4个肾**

快报讯（通讯员 柳

辉艳 记者 刘峻）普通人有两个肾，可来自皖北农村的一名男子却长了四个肾脏，而且四个肾脏各有一条输尿管与膀胱相连。

这名患者今年已60岁，30多年前，他出现尿频、尿急、排尿疼痛的症状，并发现小便浑浊，医生诊断为尿路感染，开了一些药，药很有效果，几天后症状就消失了。可是一段时间后，不适感又出现了，他只得又去找医生。就这样，尿路感染成了他的老毛病，每年都要犯几次。三年前，他又发病了，这次吃药也不见好转，便来到一家大医院检查，B超显示，他长了四个肾，左右两侧各两个，也就是所谓的“双侧重复肾”，更罕见的是，他的四个肾脏各有一条输尿管与膀胱相连，即“完全性双侧重复肾重复输尿管”。

最近，患者在南京鼓楼医院泌尿外科接受了手术治疗，术中专家发现，他右侧两个肾脏中上侧的一个肾脏由于长期积水，已完全丧失了功能，与该肾脏相连的输尿管也全程迂曲扩张，专家顺利地为他进行了右侧重复肾上半肾脏及输尿管切除术。

男科
专家解答录
特约解答：江苏总队南京医院
咨询电话：**025-85551626**
网络咨询：www.wjnjyy.com

南京某高校学生小周问：

我今年19岁，包皮过长，夏天来了，一出汗就不舒服，最近想做包皮手术，术前想了解一下当前什么治疗方法比较好？治疗需要多长时间？会不会留下后遗症？

江苏总队南京医院泌尿科田主任：

天气热了，代谢物增多，包皮过长藏污纳垢易滋生龟头炎、尿道炎等炎症。当前治疗包皮、包茎的方法很多，如激光、离子刀等微创手术，由于定位准确，手术在40分钟至1个小时内完成。相比传统手术，具有创伤小、美观、恢复快的特点。但术前要做充分检查，选择更加适合的治疗方法。另外，包皮手术在正规医院做，术后一般不会留下后遗症。

中央北路某运输公司司机刘先生来信问：

我患前列腺炎多年了，吃了不少药，也做过物理治疗，可是病情始终不能解除，是前列腺炎本身就很难治，还是没找对方法？

江苏总队南京医院泌尿科王主任：

前列腺疾病治疗要讲究方法，树立战胜疾病的信心。由于前列腺包膜很厚，单纯口服或静脉给药无法在前列腺内部达到有效的药物浓度，故当前很多病人觉得难治，我院开展的腔内场效消融通过电场能导向技术将光电转成生物能量用于前列腺病灶使之消融，效果深入明显，治愈后，男性功能会不同程度提高。

玄武区的罗先生说：

几个月前在医院检查后确诊为衣原体感染，吃药打针一周症状消失，可两个月后又复发了，而且比上次严重，服了好多药也不见效。请问：衣原体感染是不是性病？感染后会不会引起前列腺炎等病？需要怎么治？

江苏总队南京医院泌尿科田主任：

性传播疾病分类是很广泛的，若衣原体感染引起了非淋菌性尿道炎，就是性传播疾病的一种。感染衣原体后，不及时或不规范治疗，延误病情是可以造成前列腺炎的。在治疗上，药物使用要足量正规，并结合一些理疗设备辅助治疗，另外要注意耐药性、交叉感染等问题。

综合信息

●旅游 ●求租
●其他 ●出租
●园林景观 ●转让
●求购



其他

尚美天空 学生休闲。
81963333

含羞 公关休闲。81563888

清馨 淑女模特。51522801

唯美度 学生、模特。52978667

依恋 学生白领。81522659

媚儿 学生模特。52928685

美少女 休闲、礼仪。66706855

湖南路 快现，超低。
15094303983

新街口 快、还，超市价。
83156911

长乐路 快 现。
13951850365

市内 现、还，成本。
15261412809

新街口 快现。84214540

江宁 急用款，快！
15850627188

新街口 现、还、低。
86589063

丹凤街 快现，点特低。
18951729958

市中心 快现，无利价（有收
银机出租）83156910

新街口 急用款。
13851945671

长久 代账、注册、增资，售
会计软件。83431990

言诺 全程代办医疗器械许
可证，速办工商。84512692

奇迅 低费注册、代账。
13327719877

金账本 注册、代账。
13851832313

免费核名，三天拿照
提供地址办公、注册、增
资、验资、返税、一般纳
税人。84219665 石鼓路 33 号

骏马 注册、增资。83214148

玉源 代账、注册、增资。
68951451

福利 注册、增资、办一般纳
税人。85068881

平价 注册、代账。84482758

联 工商注册、政府招商、享优
惠财税政策。83962596

工商代理

汇集 低费快办验资、外资
注册、工商、税务、专业代账、
财税优惠！84699170 江苏

文化大厦 1202

鑫达财务 低费办照，专
业代账。84757782 户部街
33号

骏马 注册、增资。83214148

玉源 代账、注册、增资。
84219665 石鼓路 33 号

66670075 66670076
大光路 188 号锦江丽舍 2015 室

鼎舜 低费办照、年检、审
计、代账。83302912

天宇 注册、增资。84540563

峰极 超低 大额注、增。
86007567

维诚 大额 注册、增资。
13512535366

金安 快办公司注册、增资、
代账。84541780

携手 快办注册、增资、专业
代账。84502848

正政府招商

诚招实体企业，快办公司注册、扶持服务到位

电话：13851519448

民生

出具的检验报告是可以作为索
赔依据的。

“批批检测”之前的奶粉谁
把关

施恩声明：4、在2008年9月
14日之后，质监局驻厂监
督，我司产品批批自检并送
检，检测结果合格并经质监
局人员签字后出厂销售。

已经流入市场及消费者手
中的产品怎么办？

记者调查：

在施恩公司的官方网站上，
也上传了一批奶粉检测报
告，供消费者查询。

昨天记者进入该网站上的
“质检报告”页面看到，里
面最早的检测报告是2008年
4月10日的，最新的是2009年
6月5日，所公布的奶粉检测
报告中，三聚氰胺含量均为
合格。但检测报告不是每天
出具，去年4月份的只有两份，
而且是孕产妇配方奶粉的检
测报告，并不是人们关心的
婴幼儿奶粉的。

但其中也会产生争议，检
验报告只对送检的单一样品
负责，不能代表同一批次其
它产品的质量。但是三聚氰胺
这一指标不随时间而变，而且
不太可能是消费者自己添加的，
在奶粉中检出应该就是奶粉本
身所含有，所以国家权威机构

出具的检验报告是可以作为索
赔依据的。

“批批检测”之前的奶粉谁
把关

施恩声明：4、在2008年9月
14日之后，质监局驻厂监
督，我司产品批批自检并送
检，检测结果合格并经质监
局人员签字后出厂销售。

已经流入市场及消费者手
中的产品怎么办？

记者调查：

在施恩公司的官方网站上，
也上传了一批奶粉检测报
告，供消费者查询。

昨天记者进入该网站上的
“质检报告”页面看到，里
面最早的检测报告是2008年
4月10日的，最新的是2009年
6月5日，所公布的奶粉检测
报告中，三聚氰胺含量均为
合格。但检测报告不是每天
出具，去年4月份的只有两份，
而且是孕产妇配方奶粉的检
测报告，并不是人们关心的
婴幼儿奶粉的。

但其中也会产生争议，检
验报告只对送检的单一样品
负责，不能代表同一批次其
它产品的质量。但是三聚氰胺
这一指标不随时间而变，而且
不太可能是消费者自己添加的，
在奶粉中检出应该就是奶粉本
身所含有，所以国家权威机构

出具的检验报告是可以作为索
赔依据的。

“批批检测”之前的奶粉谁
把关

施恩声明：4、在2008年9月
14日之后，质监局驻厂监
督，我司产品批批自检并送
检，检测结果合格并经质监
局人员签字后出厂销售。

已经流入市场及消费者手
中的产品怎么办？

记者调查：

在施恩公司的官方网站上，
也上传了一批奶粉检测报
告，供消费者查询。

昨天记者进入该网站上的
“质检报告”页面看到，里
面最早的检测报告是2008年
4月10日的，最新的是2009年
6月5日，所公布的奶粉检测
报告中，三聚氰胺含量均为
合格。但检测报告不是每天
出具，去年4月份的只有两份，
而且是孕产妇配方奶粉的检
测报告，并不是人们关心的
婴幼儿奶粉的。

但其中也会产生争议，检
验报告只对送检的单一样品
负责，不能代表同一批次其
它产品的质量。但是三聚氰胺